
POZNÁMKA K NASTÁVAJÍCÍMU ROKU 
     Zjevení Panny Marie v Medžugorji pokračují stále 
denně více než 33 roků. I první vatikánská komise 
uzavřela své šetření medžugorských zjevení s tím, že 
obsah zjevení je v souladu s učením církve a duchov-
ní plody zjevení jsou velmi dobré. Ale zdá se, že ani 
toto konstatování nebude Vatikánem vyhlášeno, i 
když by toto nebylo na závadu s dodatkem, že defini-
tivní pozitivní stanovisko není dosud možné, protože 
zjevení ještě neskončila. Za této situace je potřeba 
čekat na další průběh zjevení, ale je velmi užitečné 
čerpat z jejich dosavadních přínosů, jak to činí milio-
ny lidí. 
     Nicméně je možno se domnívat z určitých názna-
ků, že dojde k realizaci 1. a 2. tajemství. O jejich ob-
sahu víme 33 roků, že obě události půjdou krátce po 
sobě a „probudí větší víru u místních farníků“. 
     Ovšem je nejvíce pravděpodobné, že větší víru u 
farníků probudí to, že v Medžugorji nebudou poutní-
ci a farníci ztratí možnost obživy. To může nastat 
z důvodů, že v této době mohou nastat válečné udá-
losti (v nynější době opět začíná válečné napětí 
v Bosně a Hercegovině). Dalším důvodem nepřítom-

nosti poutníků v Medžugorji může být například to, 
že mostarský biskup zakáže příliv poutníků s tím, že 
„zjevení ještě nejsou schválena“. To může učinit s ti-
chým souhlasem Vatikánu. Třetím důvodem může 
být přírodní pohroma v této oblasti, ale její následky 
se brzy odstraní. K těmto událostem může dojít v le-
tech 2016-2017. Pak snad bude možno navštívit 
Medžugorje jen zcela soukromě, bez spoluúčasti far-
ního úřadu. 
     Dne 25. 6. 2014 se setkal provinciál františkánů 
v Hercegovině Dr. P. Šteko s papežem Františkem, 
který se k problému Medžugorje vyjádřil. Řekl: 
„Modlete se, ať udělám v tom směru správné rozhod-
nutí“. 
     Proto si važme nynější možnosti přijít na pouť 
(nikoli na náboženskou turistiku) do Medžugorje. 
Děkujme za to Bohu naplňováním poselství Panny 
Marie, čímž se duchovně pozvedneme a získáme Bo-
ží ochranu do nastávajících těžkých let pro sebe i ce-
lý svět a též zmírníme těžkosti, které jsme si svým 
egoistickým jednáním připravili. 

 

ANDĚLÉ NÁM CHT ĚJÍ POMÁHAT! 
     Společenství svatých Bůh vytváří jednak s anděly, 
kteří se nepostavili proti Němu, a jednak s lidmi, jež 
se třeba i přes očistec, dostali do nebeské blaženosti. 
Všechny tyto duchové bytosti jsou zapojovány podle 
Božího plánu do stvořitelské činnosti. Bůh sám pří-
mo do této činnosti nezasahuje, ale tuto činnost pře-
nechává andělům (pozitivním i negativním), lidem na 
zemi, v očistci a lidským duším v nebi. On ví, že bu-
dou reagovat v jeho intencích, i když jim ponechává 
svobodnou vůli. 
     My lidé si většinou toto stvořitelské dění a zapo-
jování duchových bytostí do tohoto úsilí neuvědomu-
jeme. Spíše se do jisté míry naivně domníváme, že 
ten vývoj jde sám, eventuálně jen tu a tam Bůh 
usměrňuje a koriguje. Ale On to nepotřebuje korigo-
vat. Jeho stvořitelský plán i jeho uskutečňování je 
dokonalé, a proto dílčí činnosti a realizaci vývoje 
přenechává duchovým bytostem a zákonům, které 
vložil do hmotných a duchových struktur. 
     Pozitivní andělé jsou významné duchové bytosti, 
které neustále sledují lidskou činnost a mají snahu 
nám pomáhat. To, že my lidé jsme pro jejich pomoc 

značně uzavřeni, není pro ně podstatné, ale my si tím 
způsobujeme škodu. 
     Již ve Starém zákoně máme dost informací o kon-
taktech andělů s lidmi, např. Bůh posílá anděly k Ab-
rahámovi, anděl se zjevuje Mojžíšovi, anděl přichází 
k Hagaře, anděl se zjevuje Gedeonovi nebo archanděl 
Gabriel se zjevuje Panně Marii. 
     V období Nového zákona známe též mnoho i roz-
sáhlých kontaktů andělů s lidmi. Anděl se zjevuje po 
Kristově narození třem pastýřům. Magdalena vidí 
v Ježíšově hrobě anděla, Petr byl vysvobozen z věze-
ní andělem. Sv. Františka Římská a Magdalena od 
Kříže měly celoživotní kontakty s anděly. Kontakty 
s anděly měli svatí lidé, kteří byli vůči andělům ote-
vřeni a měli dar je vnímat. Ale i v posledním století 
měl např. sv. otec Pio celoživotní kontakty s anděly. 
     Pro povzbuzení k těmto kontaktům jsme vydali tři 
knížky: Andělé I, II, III. Ale lze očekávat, že v nové 
době po pádu antikrista budou lidé běžně navazovat 
kontakty s anděly. Ale již nyní můžeme začít navazo-
vat ke svému užitku kontakty s anděly. Přejme si to! 
Je to Boží dar k našemu prospěchu. 

 

ZNAMENÍ K ŘÍŽE  
     Bylo by užitečné, když děláme znamení 
kříže, abychom při slovech „Ve jménu Otce“ 
si třeba na okamžik představili Boha jako mi-
lujícího otce, který pro nás chce šťastný život 
na zemi i v nebi; Při slovech „i Syna“, kdyby-

chom si představili Ježíše jako našeho spasi-
tele třeba na křížové cestě nebo na kříži, a při 
slovech „i Ducha svatého“ kdybychom si 
představili Ducha Svatého, který nás může 
dokonale posilovat a vést životem. 
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